

新区发放首张互联网医院牌照

“银医”携手打造“互联网+医疗+金融”服务新模式，提升百姓就医体验

□本报记者 张静
 本报通讯员 张志钧

随着互联网的广泛运用，市民去医院可享受自助挂号、自助缴费等便利服务，这得益于银行携手医院开展的“银医合作”。11月27日，西海岸新区第二中医医院与青岛农商银行西海岸分行签订了《智慧医疗战略合作协议》，将深度打造“互联网+医疗+金融”服务模式。同日，“青岛西海岸新区第二中医医院互联网医院”揭牌，这也是区卫生健康局发

放的第一张互联网医院牌照。

据悉，双方将加强科研创新力度，开展医疗技术创新、健康服务创新、金融经济创新，在智慧医院、智慧健康、智慧区域等方面深度融合，利用5G、AI、互联网+、大数据、云计算等新技术，开展智慧医保自助结算、中医辅助诊断等应用，实现诊前、诊中、诊后智慧医疗全覆盖，形成线上线下服务闭环，构建全新医疗服务业态。

区卫生健康局党组成员、副局长张秀山介绍说，为加快医疗信息互认、互联互通，新区正着力完善区域居民健康服务平台，建设健共体信息一体化管理系统，打造覆盖全区的基于影像、语音的人工智能辅助诊断系统、互联网智慧服务平台，旨在通过物联网等高科技对医疗体系进行赋能提升，推动分级诊疗、双向转诊落地落实，持续

提升群众看病就医满意度。其中，区第二中医医院是新区重要健共体牵头单位，此次“银医合作”开展智慧医疗项目，将为新区智慧健康事业发展注入新动能。“此次合作将全面提升我院信息化服务能力和水平，我们将优化线上线下信息服务，让百姓享受优质医疗资源，使医联体单位连体又连心。”区第二中医医院党委书记、院长束凯伟说。

值得一提的是，受疫情影响，今年线下诊疗渠道受阻、资源紧张，区第二中医医院第一时间创新探索了智慧医疗服务。疫情发生初期，该院迅速搭建发热门诊全流程信息系统，开通互联网发热门诊，开展5G远程会诊试点，开通电子胶片服务，积极推进健共体信息一体化工作。同时，采用云部署模式实现公共卫生、家庭医生、药品监管等信息一体化管理，实现信息、数据互联互通，提高诊疗效率。

接下来，“银医”双方将围绕系统改造、设备采购、资金结算等领域开展务实合作和积极探索，不断点燃跨界融合的创新火花，为群众看病就医提供更多便利。



青岛首台螺旋断层放疗设备新区投用

□记者 宋迎迎
 通讯员 吴文召 报道

本报讯 11月30日，青岛滨海学院附属医院引进的青岛首台螺旋断层放疗设备TOMO-H，为一名肺癌患者进行放射治疗，标志该设备正式启用。据介绍，螺旋断层放疗是目前最先进的放射治疗技术之一，依托螺旋断层放射治疗系统TOMO进行癌症放射治疗。青岛滨海学院附属医院引进的是第三代螺旋断层TOMO-H机型，是目前独家拥有该设备的驻青岛大型医疗机构，填补了青岛医疗系统该项世界顶尖放疗设备空白。

专家基层义诊 服务百姓健康

□记者 张静
 通讯员 张志钧 报道

本报讯 为了让群众在家门口享受优质医疗服务，近日，区卫生健康局邀请青岛大学附属医院风湿免疫科、青岛市立医院消化内科、青岛市第九人民医院骨科的医生及西海岸新区第二中医医院专家等走进宝山镇张八朱村，开展义诊活动。活动中，专家们为村民提供测血糖、血压等服务，耐心解答健康问题，指导村民对常见病、多发病进行科学预防和规范诊治。



青岛滨海学院附属医院以安全、高能、暖心诊疗服务打造“百姓健康的靠山”

生死营救屡建奇功，锦旗见证除疾润心

珠山脚下，灵山湾畔，一座“不一样”的医院——青岛滨海学院附属医院，自今年6月26日正式开诊以来，以技术过硬的医护团队、精准一流的诊疗服务、高端先进的检测设备不断赢得就诊患者的信任与称赞。

救死扶伤彰医者仁心 锦旗感谢显医患和谐

近日，患者管女士和儿子来到青岛滨海学院附属医院介入医学科，将一面写有“医术精湛 医德高尚”的锦旗送给医护人员。原来，管女士今年查出肝右叶长有巨大血管瘤，存在出血风险，需尽快手术。行肝血管瘤动脉栓塞术，对一般患者来说可能并不复杂。但管女士是聋哑人，医生与其交流起来并不顺畅。介入医学科负责人、主任医师杜亮，主治医师崔艳雷充分发挥以患者为中心的医院理念，以肢体语言与患者交流，克服重重困难，完成手术，术后患者恢复良好顺利出院。

“谢谢你们。”今年8月的一天，家住滨海街道凤凰社区的王先生带着锦旗“走”到康复医学科。王先生入院前丧失行走能力，在康复医学科治疗一个多月后，已经可以比较正常步行，功能障碍得到极大改善，多年的高血压也得到了控制。

这样的锦旗，医院还收到过很多。“仁心仁术 医德高尚”“家一样的温暖 亲人般的呵护”……面面锦旗，既是患者对医护人员的感激，更是他们对医院的殷殷寄语，见证了医患间的真诚与和谐，彰显了医者救死扶伤的仁术仁心。

争分夺秒守护安康 大医精诚无愧担当

“全体值班医护人员紧急集合，准备投入到抢救中。”7月1日15时9分，青岛滨海学院附属医院急诊科接诊了一名心脏骤停、陷入昏迷的病人。急诊科启动了心肺复苏应急预案，为患者进行气管插管、动脉置管，持续按压……全院联动，为生命助力。经过紧张有序抢救，16时10分，患者恢复心跳。1小时零1分的“生死营救”，换来了病人病情稳定。7月20日16时50分，医院再次接诊一名心脏骤停的患者，为患者提供了心肺复苏、输血、血滤等一系列当前最高级生命支持治疗，帮助患者维持生命体征。11月24日20时30分，一名从高处坠落的心脏骤停患者被送至青岛滨海学院附属医院急诊科，医护人员第一时间展开抢救，20分钟后，患者心电图显示正常的QRS波群，病人转危为安……

一次次生死营救，一次次团队聚力，青岛滨海学院附属医院医护人员一次次在实战中展现了团队精神和大局意识。筹备之初，青岛滨海学院附属医院甄选了一批技术精湛、特长突出的医护人员，打造了一支以主任

医师、副主任医师等为主的高水平医疗队伍。截至目前，青岛滨海学院附属医院各科室人才梯度完备，各职级医生搭配合理。从五湖四海聚到一起的医务人员积极融合，默契配合，打造了严丝合缝、精准咬合的协同“作战”机制，锤炼了敢打硬仗、善打硬仗的优良作风。他们秉承“一切以患者为中心”的使命担当，努力为群众提供专业医疗服务，用心守护一方百姓的安康。

白衣执甲任劳任怨 守初心践医者誓言

一朝为医，一心为民。青岛滨海学院附属医院的医务工作者们潜心钻研医术，用心服务患者，以实际行动守护着医者悬壶济世的初心与誓言。

儿科主任医师刘霞是医院专家之一。作为科室“领头羊”，刘霞在新生儿疾病诊治、儿童常见病多发病治疗和危急重症抢救等方面有着丰富的临床经验。她坦言儿科医护工作很辛苦：“儿科是一门涉及多系统的临床学科，病种繁多，患儿通常不能准确表达病情，家长护子心切、容易激动等都给医生诊治增添了难度。”每天在孩子哭闹声及家长焦急的目光中出诊的刘霞，有自己的心得体会：“多倾听、多安

慰，让家长信任你，才能进行有效的诊治。”她用高超的医术呵护每个幼小的生命，用耐心和爱心赢得了众多患儿家属的信赖。

“青岛滨海学院附属医院是一所现代化的综合性医院，自加入医院以来，医院给我提供了更大舞台，让我有机会扩大就诊范畴，协同多学科会诊，研究更多新课题，用中医技术为更多患者解除病痛。”中医科负责人、副主任医师侯淑峰，擅长运用中医辨证论治原则调理亚健康人群各种症状及开展慢病人群中医健康管理。高超的技术、高尚的医德，使她很快赢得患者认可。诊疗过程中，她致力于寻求疾病本源，在为患者缓解生理不适的同时，也为患者送上关怀和温暖。“今年，在抗击新冠肺炎疫情过程中，中医药作出了突出贡献，我将在青滨附院这个舞台上，努力实现守正创新，将中医学这一国粹发扬光大，造福更多人。”

问诊开药时的不厌其烦，无影灯下的全神贯注，夜阑人静时的默默坚守，科研探索中的孜孜不倦，青岛滨海学院附属医院的医务工作者们白衣执甲，在“除疾润心、济泽众生”的大道上任劳任怨地阔步前行，因为他们始终胸怀医院的美好愿景——打造“百姓健康的靠山、就医者首选医院、国际一流医学中心”。

(宋迎迎)